

Abstrakt

Název diplomové práce: Veřejnoprávní nástroje postihu deliktu omezování hospodářské soutěže.

Tato práce se zabývá problematikou veřejnoprávních nástrojů postihu deliktů omezování hospodářské soutěže v jejím užším smyslu, jak je vymezena v zákoně č. 143/2001 Sb., Zákon o ochraně hospodářské soutěže. Cílem bylo popsat a zhodnotit postup při ukládání sankcí, upozornit na aplikačně problematické instituty a rozebrat změny související s reformou správního trestání. Práce se zabývá jak nástroji správního práva, tak i práva trestního.

Diplomová práce je členěna do sedmi kapitol, které doplňuje úvod a závěr.

První kapitola vymezuje pojmy hospodářské soutěže, soutěžního práva a jeho vymáhání, se zaměřením na veřejnoprávní prosazování soutěžního práva.

Druhá a třetí kapitola se věnuje sankčnímu řízení v soutěžních věcech a jeho odlišnostem od obecné úpravy. Zejména je zde popsán průběh sankčního řízení a je upozorněno na novou procesněprávní úpravu.

Čtvrtá a pátá kapitola obsahuje popis jednotlivých soutěžních deliktů a sankcí ukládaných za jejich spáchání. Největší část je věnována stanovení konkrétní výše pokuty a specifikům ukládání pokut orgánům veřejné správy.

Šestá kapitola se zabývá sankčním řízením z pohledu uplatnění programu shovívavosti, procedurou narovnání a řízením o přijetí závazků. Dané instituty jsou probrány z hlediska jejich dopadu na ukládání sankcí, konkrétně snížení pokuty, upuštění od uložení pokuty a zastavení řízení v případě přijetí závazků.

Sedmá kapitola se věnuje nástrojům trestního práva. Popisuje mezinárodní trend kriminalizace kartelů a odpovídající českou trestněprávní úpravu. Obsahuje popis doktrinárních výkladových rozporů ohledně pachatele, jeho odpovědnosti a rozsahu samotné kriminalizace.

Diplomová práce zdůrazňuje problémové partie právní úpravy, a případně i postupu Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. Kriticky hodnotí zejména nekoncepční přístup k jednotlivým změnám právní úpravy a absenci snahy o jednotnou evropskou soutěžní politiku.

